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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki ,?ox\i\ax\m\n İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından Anayasa'nın 98’inci ve TBMM

iç tüzüğünün 96 ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.
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Şırnak Milletvekili

Şırnak ili Cudi, Gabar ve Besta bölgelerinde gerçekleştirilen orman kesimleri sırasında;

• Kesim faaliyetlerinin jandarma gözetiminde yapıldığı,

• Kesim alanlarının sivil halka kapalı, özel güvenlik bölgesi ilan edilmiş yerler olduğu,

• Korucuların kesim faaliyetlerine doğrudan katıldığı,

• Köylerin giriş çıkışlarının mülki idare tarafından denetlendiği.

belirtilmektedir.

Ancak, 14.05.2025 tarihli tarafımızca yöneltilen yazılı soru önergesine tarafınızdan verilen

yanıtta, soruların bakanlık görev alanına girmediği ileri sürülmüş ve herhangi bir içerikli yanıt

verilmemiştir.

Oysa:

• .Tandarma teşkilatı ve faaliyetleri 2803 sayılı kanun uyarınca Bakanlığınıza bağlıdır.

• Mülki idare amirleri (vali, kaymakam), 5442 sayılı İl İdaresi Kanunu kapsamında

doğrudan İçişleri Bakanlığımın yetki alanındadır.

• Güvenlik bölgeleri, sokağa çıkma yasakları ve kırsal alanda yapılan kolluk faaliyetleri

doğrudan Bakanlığınız uhdesindedir.
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Bu bağlamda;

Şırnak Cudi, Gabar ve Besta bölgelerinde yapılan ağaç kesim faaliyetleri sırasında

jandarma veya korucuların denetim yaptığı ya da faaliyete katıldığı doğru mudur?

Bu alanlarda kesim yapılan bölgeler "geçici özel güvenlik bölgesi" ilan edilmiş midir?

Bu kararlar hangi tarihlerde ve hangi makamlarca alınmıştır?

Jandarmanın, bu bölgelerde sivil halkın girişini engelleyerek belirli kişi veya şirketlerin

ağaç kesimine izin verdiği iddialarına ilişkin Bakanlığınız bir denetim ya da soruşturma

başlatmış mıdır?

Bakanlığınız, orman kesimleri ile ilgili olarak Tarım ve Orman Bakanlığı ile herhangi

bir koordinasyon yürütmekte midir? Son 10 yılda Şırnak'ta güvenlik yolu, karakol, üs

veya kalekol yapımı için orman alanlarının kesimi amacıyla kaç başvuru yapılmıştır?

Mülki idare amirlerinin korucular veya özel şirketlerle yaptığı işbirliği sonucunda

orman kesimlerinin ticari faaliyete dönüştüğü iddiaları Bakanlığınızın bilgisi dahilinde

midir?

Daha önce tarafınıza ilettiğimiz önergeyi "görev alanımıza girmemektedir" diyerek

yanıtsız bırakmanız, yukarıda sayılan mevzuat hükümleri ve sorumluluk alanınızla

çelişmektedir. Bu tutumun gerekçesi nedir? Bakanlığınız. TBMM'nin yürütmeyi

denetleme hakkını tanımamakta mıdır?
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